TPUIT'OHOMETPU
A

YPOK
| 1



PagnaHHaa mepa yrna

1 pan

EQuHU4YHOU OKPY>XHOCMbIO

Ha3blBa€TCA OKPY>XHOCTb C LIEHTPOM B Ha4alie
KoopauHat un paanycom, paBHbIM eJuHULIE.

LleHmpanbHbIU Y2071,

onuparLLnnca Ha ayry, AfimHa KOTOpPou
paBHa pagunycy OKpY>XHOCTH,
Ha3blBaeTCH YrfioM B OQMH paguaH.
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lMTonnoxxumernbHbie U ompuuameJibHbie yelibl 8

OKP¥)KHOC"7 u Hayano otcyera yrnos - B TOUKe
(1;0)
*  OP 0P < (a>0)
Pa (o >0) NOBEPHYNKM Ha yron o,
K | NPOTMB YaCOBOW CTPENKM
0 R=1 R X
oP op < (a>0)
" ” I'IOBOepHyJ'II/I Ha yron
P MO 4YacoBOW CTPENKU
o (>0) :

Yron nosopota paguyca QP MPOTUB
4aCOBOi CTPENKW CHUTAETCS MOI0KUMESbHbBIM,

a MO yacoBoin --- ompuyamesnibHbIM



OnpedesieHue KOCUHYyca U CUHyca

y yera o Ha3blBaeTcH
opavHaTa TOYKU eAUHNYHOW OKPY>KHOCTMN,
nony4YeHHOU Npu NoBopoTe TOYKK (1;0) Ha

\_ A Yyrosn a paguaH BOKpyr Havana KoopauHar.
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00 [cosa X
yarna o Ha3blBaeTCcs
abcuuncca ToYKM eauHNYHOMN

OKPY>XHOCTU, NOSy4YeHHOW npu
NoBOPOTE TOYKM (1;0) HA yron a pagunaH
BOKPYr Ha4yana koopguHat
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TaHreHcowm yrna o HasblBaeTcs
OTHOLLEHWE CMHYyca yrna a Ker
KOCUHYCY
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KoTaHreHcom yrna o HasbliBaeTcH
OTHOLLEHMNE KOCUHYCa yrna a KE

CUHYCY
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cos(—a) =cosa

sin(—¢t) = —sina

tg(—a) =—tga
ctg(—a) = —ctga




dopmynbl npueedeHuUsi

AprymeHT
[TpuBoaumas
byHKIMSA
Sin
Cos
Tg
Ctg
n/2
» Ecnuapa2ymeHm usmeHssiemcsi Ha
Y2071, KpamHbIU 7,
Ha3eaHue QpyHKyuu He
MeHsiemcsi.
e Ecnu apeymeHm usameHsiemcsi Ha
0 ya0s1, KpamHbiU n/2 (HO He
KpamHbIU ) , Ha38aHuUe
pyHKyUU MeHsiemcs Ha
rnpomueoroJsIoXKHOe.
» 3Hak Hoeol byHKyuu
3n/2

onpedesisiemcsi 3HaKkoM




dopmynbl npusedeHuUst

AprymMeHr
[TpuBonumas
byHKIMSA
Sin +sint +cost -sint - cost -sint
Cos +cost - sint -cost +sint cost
Tg +tgt - ctgt +tgt -ctgt -tot
Ctg +ctgt - tgt +ctgt -tgt -ctgt
/2 Ecnu ap2yMeHm u3meHsiemcsi Ha
y20J1, KpamHbIU 7,
Ha3eaHue pyHKyuU He
MeHsIemcsi.
Ecnu apeymeHm u3meHsiemcsi Ha
0 ya07s1, KpamHbiU /2,
Ha3eaHue (ByHKUUU MeHsiemcs
Ha MPomMueoroJIO}KHOe.
3HaK Hoeol byHKUuuU
onpedesisiemcsi 3HakoM
3n/2

ucxodHou, cyumasi, Ymo a O (0



41 cos6°
1. sin84° °

33c0s23°
5 sin67°

46cos81°
3. sin9° '

" 50\/6tg % sin %

g 36\/§tg§-sin§.

37sin171°

11. sin189° °
48 cos76°

12. cos104° °
—32c0s96°

13. cos84°
39tg 14°

14. tg166°

15, 16tg173° - tg263°.

4
32v/3 cos z coS o .
6. 6 3

. 24+/6 cos % cos % ;
g 15V2sin(315°).
9. 48V/2sin(—405°).
40sin 165°
10. sin195°

16. — 32tg38° - tg52°.
17.16tg54° - tg36°.
-20
18. sin®3° +sin?93°"
—26
19. 0s266° + cos?156°
—20sin 154°
20, cos77°-cos 13°
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sin’ol + cos’aL = 1

OcHoBHOE TPHIOHOMETPpH4YECKOe
TOXKAECTBO

sin oL
tga =

2
te‘a+1=
€ cos’ o Cos O
2 1
l+ctgo = ctga =

cos o
sin’ sin o
tga-ctgo=1

JABoiiHbIe YI.Ibl
sin20. = 2 sin 0. cOs Ot
cos 20 = cos o — sin’a

cos20 =2 cos’o.— 1 = 1 —2 sin’a.

CHHYC CYMMbl, KOCHHYC Pa3HOCTH...
sin (0. + B) = sinotcos B + cos o sin B
sin (ot — B) = sinoccos B — cos o sin 3
cos (o + B) = cos oecos B — sinocsin B

cos (o — B) = cos atcos B + sinasin

tgo £ tgf3
tg(atp) = —————
g@£p) 1 ¥ tgo tgP

CymMMa CHHYCOB, Pa3HOCTh
KOCHHYCOB...

a+BCOSa-B
2
a-B o+P

sino+sinf = 2sin

sinot—sinf} = 2sin cos
2 2

a+BCOSB—a
2
a+ﬁgnB;a

cos o +cos 3 = 2cos

cos oL —cosf3 = 2sin

IIpeo6pazoBanne Npou3BeIeHHS
B CYMMY
2 cosocos B = cos (o + B) + cos (o — B)

2 sinasin = cos (o — B) — cos (o + B)

2 sinccos B = sin (o + B) + sin (0. - B)

.0 1-cos2x
sin“ x= ——




a € (05T x).

l,ous(l Sn;2x).

cost = ———

3. Haitaurre SiN O, scau 10 ;€ (n:1,57).

CoOsS =
4. Haitzure SIN &, acmye 2 & € (m1.57).
5. Haigmre — 14 €S2 s Sin @ = —0, 2.
6. Haitmyrre 21 COS 20 aemmeSin o = —0.9.
3sinba
7. Haitarre 3 COS 3¢ | aenSin 3¢t = —0, 1.
2sinba

8. Haizme5cos3a semsin3a = —0.8.

3sm( +a)

9. Haityurre L ecouSInG = —0,28, & € (m:1.5x).

bi 9
1o.Hainu"9s'"(5 -a)

Sxt
- lScos(—+a) COS U =
ll.Hﬁm@ . 8CnH

lScos(——a) cos oL =
12 Haitamre , ecnm

24
25z a € (1,5m:27).

ccme 120 = 25.

ecme 12 @ = 20.
15 Hattrra € & oo O5iN° @ + 11cos* @ = 10.
Halizre t .
16 Haiimre '€ & gy 38iN° @ +9c0s™ @ = 6.
3cosa —4sinax
17.Haitzurra 4 Sin 0 + 6.C0S &, scnu!2 @ = 1.

scmmSin® = —0,96 @ € (1,57;27).

25z € (1,57;27).

cosa — 3sina

18. Hattzsrre 5 SIN & + COS €@, acau!@ & = 3.
6sin@ — Scosa

19, Haitzzre 1€ & scam6sin — dcos o
6sino —4cos

20, Haitazre 18 & acnnd sina — 10cos
8sina+3cosa—1 1

21, Haitmre 8 &, scnm7sinet +dcosa—4 4
2sina+cosa+1 1

22, Haitrwre 1€ & scnndsina +2cosa+3 3
dcos(m+B) +3sin(_-7’r -

23, Haftmars 3HS9SHHe ERPIESHHE
4
COSp = ——.
scnm 7

in
5 2n+ B) + 2sin( —
24, Hafoure 3HSYSHH2 ERPIESHHI COS( ﬁ) Sm( v

COSp = ——.
2CnaH ﬁ 3

425in28° - cos 28°

25, Haitaure sHa9SHI2 ENDEKSHNT: sin56°
445in53° - cos 53°

sin 106°
15(sin*69° — c0s?69°)
cos 138° ’
29(sin*30° — cos230°)
cos 60° ’

V3- \/ﬁsin2§£

29 Haitaurrs sHaveHH2 ERPaEeHHS

17
V75—~ /300 smz—n.

30.Haitaurs sHa92HH2 ERDaEeHHT

26.Halitaurs sHa9eHH2 ERDEHEHHE:

27 Haitaurs sHa9SHH2 ERDEESHHS

28 . Haftaurs sHa9sHH2 ERDEESHHS




